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МЕТОДИЧНІ ВИКЛИКИ ТА ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ  

АСПЕКТИ ВИКЛАДАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Штучний інтелект (ШІ) та машинне навчання (МН) стали невід’ємною части-

ною сучасного світу, що зумовлює нагальну потребу у кваліфікованих фахівцях. 

Вища школа стикається із завданням підготовки таких спеціалістів, проте викладання 

ШІ / МН є складним через їх абстрактність, швидкий розвиток, міждисциплінарність 

та високе когнітивне навантаження на студентів, вимагаючи розробки ефективних 

методик викладання та належного психолого-педагогічного забезпечення для форму-

вання глибоких знань, практичних навичок та здатності до самонавчання. 

Наукові дослідження часто фокусуються на оновленні змісту програм з ШІ/МН, 

проте методичні стратегії та психолого-педагогічні умови ефективного навчання за-

лишаються менш вивченими. Важливим інструментом для вдосконалення навчаль-

ного процесу є педагогічна діагностика, яка дозволяє об’єктивно оцінювати засвоєння 

матеріалу та навички, особливо в умовах змішаного чи дистанційного навчання, та 

вчасно надавати підтримку [1]. Побудова навчальних програм має також спиратися 

на загальні принципи професійної освіти, що підкреслюють важливість поєднання те-

орії з практикою та формування ключових компетентностей [2]. Інтеграція цих під-

ходів зі специфікою ШІ / МН є актуальним завданням сучасної методики. 

Ефективне викладання ШІ / МН потребує переходу до інтерактивних та про-

блемно-орієнтованих методик. Починати слід з формування чіткого розуміння базо-

вих понять, розрізняючи ШІ як загальну концепцію, МН як ключову техніку навчання 

на даних [3], та різні парадигми навчання (з учителем, без учителя). Використання 

аналогій та візуалізацій допомагає знизити початкове когнітивне навантаження. 

Пояснення складних алгоритмів, як-от нейронних мереж, має фокусуватися  

на концептуальному розумінні їхньої структури та принципів роботи, а не на 
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математичних деталях на ранніх етапах. Візуалізація архітектур, навіть спрощених 

(наприклад, багатошарового перцептрона [4]), сприяє інтуїтивному сприйняттю про-

цесу обробки інформації та навчання моделі. 

Практична робота з даними є критично важливою. Проєктний підхід, де студе-

нти розв’язують конкретні задачі з використанням реальних або реалістичних даних, 

дозволяє пройти весь цикл розробки рішення МН. Це закріплює теорію, розвиває 

практичні навички (програмування, робота з інструментами МН), критичне мислення 

та вміння розв’язувати проблеми. Викладач тут виступає фасилітатором, спрямову-

ючи та підтримуючи студентів. 

Аналіз результатів має виходити за межі формальних метрик. Необхідно фор-

мувати у здобувачів розуміння таких ключових концепцій, як перенавчання (надмірна 

адаптація до навчальних даних) та узагальнююча здатність (ефективність на нових 

даних). Обговорення результатів, включаючи неочікувані або «надто добрі», сприяє 

розвитку аналітичних навичок та вмінню критично оцінювати моделі МН. 

Психолого-педагогічний супровід передбачає допомогу у подоланні труднощів 

(наприклад, «математичного страху»), створення безпечної атмосфери для запитань 

та помилок, підтримку мотивації та розвиток навичок самостійного навчання. Важ-

ливо управляти когнітивним навантаженням, розбиваючи складний матеріал на мен-

ші частини та використовуючи активні методи навчання. 

Успішне викладання ШІ / МН у вищій школі залежить від поєднання сучасних 

методик та ефективного психолого-педагогічного супроводу. Інтеграція теорії з прак-

тикою через проблемно-орієнтоване та проєктне навчання є ключовою для форму-

вання глибокого розуміння та професійних компетенцій. Необхідна постійна увага до 

психологічного стану студентів та управління їхнім навчальним навантаженням. Пе-

дагогічна діагностика допомагає моніторити прогрес, а загальні принципи професій-

ної освіти надають рамку для розробки програм. 

Перспективи досліджень включають розробку адаптивних навчальних техно-

логій, вивчення ефективності візуалізації та симуляцій, дослідження шляхів подо-

лання психологічних бар'єрів, створення інструментів для оцінки компетенцій ви-

щого рівня та інтеграцію етичних аспектів ШІ. Подальше вдосконалення методики 

викладання сприятиме підготовці фахівців, готових до викликів технологічного май-

бутнього. 
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Підготовлено до друку науково-організаційним відділом 

Державного податкового університету 

08205, вул. Університетська, 31, м. Ірпінь, Київська область, Україна 

 

 

 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи  

до державного реєстру видавців, виготовників  

і розповсюджувачів видавничої продукції 

Серія ДК № 7669 від 20.09.2022 

 

Наукове електронне мережеве видання 


